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ATA DA DÉCIMA NONA REUNIÃO ORDINÁRIA DA SESSÃO 

LEGISLATIVA DE 2017 

 

Aos 24 (vinte e quatro) dias do mês de Outubro de 2017 (dois mil e 

dezessete), às 19:00 horas, no Plenário da Câmara Municipal de 

Taiobeiras, realizou-se a Primeira Sessão da Décima Nona Reunião 

Ordinária da sessão Legislativa em curso. O Presidente Interino Vereador 

Jefferson Alves de Almeida determinou a execução do Hino Nacional 

Brasileiro e obedecendo ao inciso III do Artigo 47 do Regimento Interno, 

de acordo o sistema de painel eletrônico e com a concordância do primeiro 

Secretário, constatou a presença dos Senhores Vereadores: Jefferson 

Alves de Almeida, João Manoel da Silveira, William Alves Correia, Aires 

Ferreira Costa, Cassilândio José de Sá, Charles Cláudio Arruda Costa, 

Gisele Oliveira Santos, Hélvio Lelis Araújo, João Eudes de Oliveira, Uélio 

Nogueira Silva e Valmiral Ferreira dos Santos. Não compareceu a esta 

reunião os Vereadores Ecleidson Inácio de Sena e Silvano Ferreira. Tendo 

sido justificada as ausências dos vereadores Ecleidson Inácio de Sena em 

viagem a Belo Horizonte resolvendo questões do Município e de Silvano 

Ferreira acompanhando sua esposa no Hospital em São Paulo e não 

chegou a tempo. Havendo número regimental, o Senhor Presidente abriu 

os trabalhos determinando a leitura da ata anterior, que lida, foi aprovada 

sem ressalvas. Em continuidade foi feita a leitura das indicações dos 

Vereadores: Indicação do Vereador Cassilândio José de Sá sugerindo ao 

Executivo Municipal que seja feito uma tubulação para escoamento de 

água na Avenida do Contorno em direção à Rua Belo Horizonte com desvio 

para a barragem localizada ao lado do posto Pinheiro. Indicação do 

Vereador Charles Cláudio Arruda Costa a Companhia de Saneamento de 
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Minas Gerais, solicitando informações deste órgão, com relação a projetos 

e providências que estão sendo colocados em prática pela Copasa, para 

resolver os problemas gerados pela escassez dos recursos hídricos no 

município de Taiobeiras, bem como os prazos estipulados para consecução 

dos objetivos almejados. Indicação do Vereador William Alves Correia 

sugerindo que os paralelepípedos que serão retirados da Avenida da 

Liberdade sejam colocados nas entradas das Lagoas Dourada e Seca, 

promovendo assim o calçamento naqueles povoados que anseiam por 

essa melhoria. Tendo em seguida os Senhores Vereadores, feito a defesa 

de suas indicações, às quais ficaram de serem encaminhadas. A seguir e 

conforme o disposto no artigo 144, o Senhor Presidente concedeu o uso 

da palavra ao Vereador João Manoel da Silveira que discorreu ter sido 

surpreendido ao adentrar a Secretaria de Obras para pegar a licença para 

perfurar um mini poço artesiano na calçada e ficou decepcionado com o 

Secretário de Obras que o expulsou da secretaria a empurrões, quase o 

agrediu, o que considerou uma humilhação, uma falta de respeito, uma 

secretaria tão importante ter uma pessoa tão despreparada. Teceu elogios 

aos Secretários Sula da viação e transporte, ao Dr. Eduardo da Saúde que 

atende a todos muito bem. Lamentou ter um secretário de obras tão 

despreparado e disse que espera que o prefeito tome uma atitude para 

não acontecer com outra pessoa o que aconteceu com ele. Usando a 

palavra o Vereador Hélvio Lelis Araújo ressaltou que na última reunião 

comentou sobre a possibilidade de reativar a barragem do bambu de 88 

hectares e está desativada porque rachou, a Copasa pediu 

esclarecimentos de como seria, fiz novas fotografias, novo mapa e 

enviamos para eles e na próxima quinta virá a equipe técnica para fazer o 

levantamento topográfico e levantar os reais problemas para resolver de 

imediato o problema e articular a barragem e sobre o questionamento da 
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barragem de cima estamos vendo sim, existe uma portaria da época do 

Governador Anastasia e estamos estudando a criação de um parque 

municipal na barragem de cima com a parceria dos Amigos das Águas e 

também outros parceiros, esclarecendo que assim que estiver com o 

projeto e õ estudo em mãos irá apresentar para todos. O Presidente 

Interino Jefferson Alves de Almeida discorreu que o prefeito está em 

audiência com a presidente da Copasa e informou para o Vereador Hélvio 

que na quinta feira a equipe técnica estará aqui. Disse que há 15 dias a 

situação em nossa cidade está insustentável e a Copasa se manteve inerte 

mesmo diante de milhares de reclamações e demonstrou sua indignação 

pela paralisação  de cinco dias dos serviços de água em alguns pontos da 

cidade, pela irresponsabilidade da Copasa com a nossa região, disse que 

esteve em Belo Horizonte na sede da Copasa e foram informados que o 

Ministério Público acionou a empresa na Justiça, a decisão foi proferida em 

ação civil pública que cobra da Copasa medidas urgentes para 

restabelecer o fornecimento de água nos municípios por meio de 

caminhão pipa, poço artesiano, de qualquer forma, mesmo que tenha 

racionamento, mas que venha uma vez por dia. O Ministério Público 

também determinou que a concessionária elabore em 30 dias um 

diagnóstico no sistema hídrico do município, especificando entre outras 

coisas capacidade, deficiências e tempo estimado para restabelecer de 

forma contínua o fornecimento de água. Em seguida o Senhor Presidente 

determinou a leitura do Requerimento de autoria dos Vereadores William 

Alves Correia, Gisele Oliveira Santos, Cassilândio José de Sá, João Eudes 

de Oliveira, Uélio Nogueira Silva e Valmiral Ferreira dos Santos  

solicitando a realização de audiência pública por esta Câmara, abordando 

o tema "Prestar esclarecimentos sobre o abastecimento de água do 

Município". Colocado o requerimento em discussão a vereadora Gisele de 
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Oliveira Santos discorreu que a Copasa está captando água em São João 

do Paraíso, um local sujo, com lixo, de forma irresponsável a Copasa está 

fornecendo água barrenta, misturada com esgoto, adoecendo toda a 

nossa população, enfatizando que o povo merece respeito e merece uma 

água límpida chegando nas torneiras, fazendo jus as contas que não 

deixamos de pagar. A Vereadora Gisele fez a apresentação de um vídeo 

dizendo que comprova que a água é captada do esgoto de São João. Foi 

enfática em dizer que não tira a responsabilidade da prefeitura por toda a 

crise hídrica que estamos vivendo. Parabenizou o Vereador João Manoel 

da Silveira por há anos fazer um trabalho de solidariedade com recursos 

próprios distribuindo água do poço artesiano na tentativa de amenizar o 

sofrimento do povo. Usando a palavra o Vereador João Eudes de Oliveira 

lamentou estar aqui debatendo esse assunto, disse que o povo de 

Taiobeiras não merece isso, há anos e anos passando por essa falta de 

preparo e de planejamento do serviço público do município juntamente 

com a Copasa. Parabenizou o Vereador João Manoel da Silveira por levar 

latas de água para amenizar o sofrimento do povo e repudia o município e 

a Copasa por não terem competência de mandar caminhões pipa levar 

água para o bairro Planalto que passa até 11 dias sem água. Disse querer 

saber porquê buscar uma água fétida do esgoto de São João do Paraíso. 

Usando a palavra o Vereador Hélvio Lélis Araújo disse que um dos 

problemas mais graves que viu diante das discussões, não foi a falta de 

água, mas a denuncia que foi feita, solicitando ao Senhor Presidente que 

encaminhe os áudios das falas dos Senhores Vereadores para uma 

investigação civil criminal sobre a questão de buscar a água no esgoto de 

São João do Paraíso, assim como a Promotoria de Justiça. Porque se foi 

denunciado por um vereador no ano passado e novamente estamos diante 

das mesmas denúncias, deve sim a Câmara Municipal solicitar uma 
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investigação civil criminal, apresentando a epidemiologia, os laudos que 

devem ter diante da denúncia apresentada, solicitar um relatório da 

Secretaria de Saúde das pessoas que estão adoecendo por causa da água, 

pois considera a falta de água uma coisa, mas pessoas estarem 

adoecendo como foi apresentado aqui é diferente e a Câmara tem que 

tomar as devidas providências. Houve discussões sobre a questão da falta 

de água e a concordância de que para a realização da audiência pública 

deve ter a presença de alguma autoridade da Copasa que tenha o poder 

de decisão, para não ser como outras já realizadas. Havidas as discussões 

e colocado o requerimento em votação, o mesmo foi aprovado por 

unanimidade. Em prosseguimento o Senhor Presidente concedeu a palavra 

ao Vereador Hélvio Lelis Araújo para apresentação de Moção de Aplausos 

ao Sargento Trindade e ao Soldado Sampio. Usando a palavra o Vereador 

Hélvio Lelis Araújo discorreu que no dia 21, numa operação da Polícia 

Militar o Sargento Trindade e o Soldado Sampaio fizeram uma apreensão 

de 11 quilos de maconha, dizendo que infelizmente ainda temos muitos 

doentes da alma que precisam fazer uso de substâncias tóxicas como o 

álcool e as drogas para tentarem esconder a sua problemática e acha 

louvável e admira uma pessoa colocar um colete a prova de balas e 

enfrentar qualquer um e temos que reconhecer o trabalho de quem nos 

protege, assim sendo propõe essa moção de aplausos a esses bravos 

militares e solicitou apoio dos colegadas vereadores para aprovação da 

mesma. Colocada a Moção em discussão e havidas as discussões e 

colocada a Moção de Aplausos em votação a mesma foi aprovada por 

unanimidade. A seguir o Senhor Presidente concedeu a palavra a 

Vereadora Gisele Oliveira Santos para fazer a entrega da moção de 

aplausos a Rádio Transamérica FM. Usando a palavra a Vereadora Gisele 

Oliveira Santos parabenizou a emissora de rádio pelo trabalho social que 
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vem realizando em prol de nossa cidade, tecendo elogios a toda a equipe 

da Rádio Transamérica FM. Usando a tribuna o presidente da Rádio 

Transamérica FM, Carlito Pereira Costa, teceu agradecimentos pela Moção 

de Aplausos do Legislativo Municipal, discorrendo sobre as ações sociais 

da rádio e mostrando a sua indignação por mais um ano a Copasa 

fornecer a água do esgoto de São João do Paraíso a nossa cidade, dizendo 

que esteve no local verificando a captação da água o que considerou uma 

falta de respeito à população taiobeirense. Usando a Tribuna o Vereador 

Valmiral Ferreira dos Santos discorreu sobre o 1º Seminário da Águas 

realizado em Salinas, promovido pelas Paróquias São Sebastião de 

Taiobeiras, Santa Cruz de Salinas, Paróquia São Geraldo de Salinas, 

Paróquia Santo Antônio de Salinas, Padre Carvalho e Josenópolis. Esse 

seminário mostrou muita eficácia e necessidade de compreendermos que 

só Deus pode valer a humanidade, pois hoje muito se discutiu sobre a 

água, mas não foi citado que somente Deus tem o poder de resolver 

nossas necessidades. Nada mais havendo a tratar, com agradecimentos o 

Senhor Presidente deu por encerrada a reunião. Para constar, eu William 

Alves Correia, Primeiro Secretário lavrei a presente ata, que lida, discutida 

e aprovada, vai assinada por mim, pela Presidência e pelos demais 

vereadores presentes a esta sessão.  

Sala das Sessões da Câmara Municipal, 24 de Outubro de 2017. 
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Presidente 
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